
 

 

 

Ata da 13ª Sessão Ordinária - XV Legislatura - I Sessão Legislativa da Câmara Municipal de 

Osasco, realizada no dia 08 de junho de 2021. Aos oito dias do mês de junho, do ano de dois mil 

e vinte e um, nesta cidade de Osasco, do Estado de São Paulo, no prédio onde se localiza o Poder 

Legislativo, na sala destinada às Sessões, às 10h38, realiza-se a Décima Terceira Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Osasco. Sob a Presidência do Sr. Josias Nascimento de Jesus 

e a Secretaria do Sr. José Rogerio Soares Dos Santos, é feita a chamada e encontram-se presentes 

os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Cristiane Furlan 

Palmeira Celegato, Elsa Natal de Oliveira, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Joel Nunes 

da Silva, José Carlos Ferreira Silva, José Rogerio Soares dos Santos, Josias Nascimento de Jesus, 

Juliana Gomes Curvelo, Luis Carlos Soares de Oliveira, Michel Araujo Silva Figueredo, Paulo 

Jose da Silva Junior, Ralfi Rafael da Silva. Havendo número regimental, o Sr. Presidente profere 

as palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS" e 

coloca em discussão a Ata da Sessão anterior. Não havendo quem queira discuti-la, é aprovada. 

Em seguida o Sr. Secretário procede a leitura da matéria pautada no Expediente, a qual se 

encontra devidamente gravada em mídia e arquivada na Seção de Taquigrafia e Transcrição. É 

lida a justificativa de ausência do Sr. Ribamar Antonio da Silva, cuja transcrição é a que segue 

“À Mesa Diretora da Câmara e demais vereadores, informo que estarei ausente da sessão 

ordinária nesta data em virtude do falecimento da minha irmã, Rejane Batalha, ocorrido em 

04/06/2021”. É registrada a presença do Sr. Emerson Marcio Vitalino. A Presidência solicita ao 

Sr. Secretário que proceda uma verificação de quórum. Feita a chamada, encontram-se presentes 

em Plenário os Srs: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista 

de Sousa Moreira,  Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Marcio 

Vitalino, Fabio Chirinhan, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Joel Nunes da Silva, José 

Carlos Ferreira Silva, José Rogerio Soares dos Santos, Josias Nascimento de Jesus, Juliana 

Gomes Curvelo, Luis Carlos Soares de Oliveira, Michel Araujo Silva Figueredo, Paulo Jose da 

Silva Junior. O Sr. Emerson Marcio Vitalino, em questão de ordem, requer e o Plenário aprova, a 

inclusão no Expediente da presente Sessão, para discussão e votação da MOÇÃO N° 204/2021. 

O Sr. Emerson Marcio Vitalino, em questão de ordem, requer e o Plenário aprova, a inclusão no 

Expediente da presente Sessão, para discussão e votação da MOÇÃO N° 203/2021. É lido e 

pautado na Ordem do Dia da presente sessão, para discussão e votação, a pedido pela ordem, da 

Sra. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, o REQUERIMENTO Nº. 072/2021, da Sra. 

Juliana Gomes Curvelo, que requer o envio de ofício ao Poder Executivo solicitando 

informações relativas ao retorno das aulas, os protocolos de atendimento à população e que os 

dados sejam detalhados na página da Secretaria de Saúde. É lido e pautado na Ordem do Dia da 

presente sessão, para discussão e votação, a pedido pela ordem, da Sra. Ana Paula Rossi de 

Almeida Magdesian, o REQUERIMENTO Nº. 075/2021, da Sra. Juliana Gomes Curvelo, que 

requer o envio de ofício ao Poder Executivo solicitando informações relativas ao número de 

profissionais da educação afastados por motivos de saúde, o número e tipo de máscara 

comprados para o retorno às aulas, dentre outras. É lido e pautado na Ordem do Dia da presente 

sessão, para discussão e votação, a pedido pela ordem, da Sra. Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian, o REQUERIMENTO Nº. 076/2021, da Sra. Juliana Gomes Curvelo, que requer o 

envio de ofício ao Poder Executivo solicitando informações relativas à previsão de reformas da 

CEMEI Pedro Martino, na Vila Osasco. O Sr. Fabio Chirinhan, em questão de ordem, requer e o 

Plenário aprova, a inclusão no Expediente da presente Sessão, para discussão e votação da 

MOÇÃO N° 210/2021. O Sr. Paulo Jose da Silva Junior, em questão de ordem, requer e o 

Plenário aprova, a inclusão no Expediente da presente Sessão, para discussão e votação da 

MOÇÃO N° 208/2021. O Sr. Paulo Jose da Silva Junior, em questão de ordem, requer e o 



 

 

 

Plenário aprova, a inclusão no Expediente da presente Sessão, para discussão e votação da 

MOÇÃO N° 209/2021. É lida, colocada em discussão e, sem debate, aprovada por unanimidade 

dos presentes, a MOÇÃO DE APLAUSO N.º 166/2021, do Sr. Josias Nascimento de Jesus, ao 

Colégio Cultura Educacional pela grande história, em conjunto com suas primeiras clientes, 

Marcia e Alicia Nakano. É lida, colocada em discussão e, sem debate, aprovada por unanimidade 

dos presentes, a MOÇÃO DE APLAUSO N.º 180/2021, do Sr. Joel Nunes da Silva, ao Soldado 

Cassio Júnior, que atendeu a uma ligação do 190 simulando um pedido de pizza e teve a 

sensibilidade de compreender que se tratava de um pedido de ajuda. É lida e colocada em 

discussão a MOÇÃO DE APOIO N.º 183/2021, da Sra. Juliana Gomes Curvelo, ao Fórum dos 

Povos Tradicionais de Osasco. Discute-a a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Não havendo mais quem 

queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada, por 

unanimidade dos presentes, a Moção Nº 183/2021. É lida, colocada em discussão e, sem debate, 

aprovada por unanimidade dos presentes, a MOÇÃO DE APLAUSO N.º 185/2021, da Sra. 

Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, em homenagem ao Dia da Imprensa, comemorado dia 1º 

de junho. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APOIO N.º 186/2021, da Sra. Juliana 

Gomes Curvelo, à Vereadora Erika Hilton, da cidade de São Paulo. Discute-a a Sra. Juliana 

Gomes Curvelo. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em 

votação simbólica é aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção Nº 186/2021. É lida, 

colocada em discussão e, sem debate, aprovada por unanimidade dos presentes, a MOÇÃO DE 

PESAR N.º 187/2021, do Sr. Joel Nunes da Silva, pelo falecimento do Sr. Eronildo Gomes dos 

Santos, em 27 de maio. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES N.º 188/2021. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES N.º 189/2021. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO 

DE PESAR N.º 190/2021, do Sr. Batista de Sousa Moreira, pelo falecimento de Jair de Paula 

Fernandes (Quarentinha). Discute-a o Sr.  Batista de Sousa Moreira, sendo aparteado pelo Sr. 

Carmônio Gonçalves Bastos e pelo Sr. Fabio Chirinhan. Não havendo mais quem queira discuti-

la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada, por unanimidade dos 

presentes, a Moção Nº 190/2021. É registrada, tacitamente, a presença do Sr. Batista de Sousa 

Moreira. É registrada, tacitamente, a presença do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos. É lida e 

colocada em discussão a MOÇÃO DE REPÚDIO N.º 191/2021, do Sr. Batista de Sousa Moreira, 

pelo aumento exorbitante da conta de luz em meio a uma pandemia. Discute-a o Sr. Batista de 

Sousa Moreira, sendo aparteado pela Sra. Juliana Gomes Curvelo. Discute-a o Sr. Josias 

Nascimento de Jesus. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta 

em votação simbólica é aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção Nº 191/2021. É lida 

e colocada em discussão a MOÇÃO DE PESAR N.º 192/2021, do Sr. Batista de Sousa Moreira, 

pelo falecimento de Joaquim Rodrigues Maciel. Discute-a o Sr. Batista de Sousa Moreira. Não 

havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é 

aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção Nº 192/2021. A Presidência anuncia e 

convida para compor a Mesa dos trabalhos da presente sessão o Sr. Rodolfo Cara, Secretário de 

Esportes do Município de Osasco. É registrada a presença, tacitamente, do Sr. Délbio Camargo 

Teruel. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO N.º 193/2021, da Sra. 

Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, aos policiais que identificaram os jovens que 

vandalizaram a Igreja de Nossa Senhora dos Remédios. Discute-a a Sra. Francisca Jenilúcia 

Ribeiro de Andrade, aparteada pelo Sr. Délbio Camargo Teruel. Não havendo mais quem queira 

discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada, por unanimidade dos 

presentes, a Moção Nº 193/2021. O Sr. Délbio Camargo Teruel, em questão de ordem, requer e o 

Plenário aprova, a inclusão no Expediente da presente Sessão, para discussão e votação das 



 

 

 

MOÇÕES N° 212/2021, 211/2021 213/2021 e 214/2021. Em questão de ordem, o Sr. Luis 

Carlos Soares de Oliveira requer, e o Plenário aprova, sejam votadas em bloco as Moções N° 

194/2021, 199/2021, 203/2021, 212/2021. São lidas, colocadas em discussão e em bloco, as 

MOÇÕES: MOÇÃO DE PESAR N.º 194/2021, do Sr. Joel Nunes da Silva, pelo falecimento da 

Sra. Rejane Batalha, ocorrido em 4 de junho; MOÇÃO DE PESAR N.º 199/2021, do Sr. Luis 

Carlos Soares de Oliveira, pelo falecimento de Rejane Batalha, em 4 de junho; MOÇÃO DE 

PESAR N.º 203/2021, do Sr. Emerson Marcio Vitalino, pelo falecimento da senhora Rejane 

Batalha, irmã do Ilustre Presidente da Câmara de Vereadores de Osasco, que nos deixou no 

último dia 4 de junho, em decorrência do contagio pelo vírus SARS COV-2; MOÇÃO DE 

PESAR N.º 212/2021, do Sr. Délbio Camargo Teruel, pelo falecimento de Rejane Batalha, irmã 

do vereador e presidente da Câmara, Ribamar Silva em 04 de junho de 2021. Discutem o Bloco 

de Moções o Sr. Joel Nunes da Silva, aparteado pelo Sr. Luis Carlos Soares de Oliveira, pela Sra. 

Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade. Não havendo mais quem queira discutir é encerrada a 

discussão. Posta em votação simbólica são aprovadas, em bloco, as Moções N°194/2021, 

199/2021, 203/2021, 212/2021. É lida, colocada em discussão e, sem debate, aprovada por 

unanimidade dos presentes, a MOÇÃO DE RECONHECIMENTO N.º 195/2021, da Sra. 

Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, ao Dia Mundial das Crianças Vítimas de Agressão. Em 

questão de ordem, o Sr. José Rogerio Soares dos Santos requer, e o Plenário aprova, sejam 

votadas em bloco as Moções N° 196/2021, 197/2021, 198/2021, 210/2021, 208/2021 e 

211/2021.São lidas, colocadas em discussão e em bloco, as MOÇÕES: MOÇÃO DE PESAR N.º 

196/2021, do Sr. José Rogerio Soares dos Santos, pelo falecimento de Antônio Guaçu Piteri, em 

6 de junho; MOÇÃO DE PESAR N.º 197/2021, do Sr. Joel Nunes da Silva, pelo falecimento de 

Antônio Guaçu Piteri, em 6 de junho; MOÇÃO DE PESAR N.º 198/2021, do Sr. Luis Carlos 

Soares de Oliveira, pelo falecimento de Antônio Guaçu Piteri, em 6 de junho; MOÇÃO DE 

PESAR N.º 210/2021, do Sr. Fabio Chirinhan, pelo falecimento de Antônio Guaçu Piteri, em 6 

de junho; MOÇÃO DE PESAR N.º 208/2021, do Sr. Paulo Jose da Silva Junior, pelo 

falecimento do Sr. Antônio Guaçu Dinaer Piteri , ocorrido no último domingo 06 de junho de 

2021; MOÇÃO DE PESAR N.º 211/2021, do Sr. Délbio Camargo Teruel, pelo falecimento do 

ex- prefeito de Osasco, Guaçu Piteri em 06 de junho de 2021. Discutem o Bloco de Moções os 

Srs. José Rogerio Soares dos Santos; Josias Nascimento de Jesus; Délbio Camargo Teruel; Paulo 

Jose da Silva Junior. Não havendo mais quem queira discutir é encerrada a discussão. Posta em 

votação simbólica são aprovadas, em bloco, as Moções N°196/2021, 197/2021, 198/2021, 

210/2021, 208/2021 e 211/2021. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a 

MOÇÃO N.º 200/2021. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES N.º 201/2021. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APELO 

N.º 202/2021, da Sra. Juliana Gomes Curvelo, diante da possibilidade de agravamento da 

pandemia. Discute-a a Sra. Juliana Gomes Curvelo, a Sra. Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação 

simbólica é aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção Nº 202/2021. É lida e retirada de 

pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE PESAR N.º 205/2021. É lida e colocada em 

discussão a MOÇÃO DE APOIO N.º 206/2021, da Sra. a Sra. Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian, ao Junho Violeta, dedicado à conscientização do combate à violência contra a pessoa 

idosa. Discute-a a Sra. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian. Não havendo mais quem queira 

discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada, por unanimidade dos 

presentes, a Moção Nº 206/2021. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE 

RECONHECIMENTO Nº 204/2021, do Sr. Emerson Marcio Vitalino, à senhora Maria 

Aparecida (Cida) pela atuação em favor da comunidade e luta por Justiça Social ao lado de seu 



 

 

 

esposo o Vereador Emerson Osasco. Discute-o Sr. Emerson Marcio Vitalino e a Sra. Francisca 

Jenilúcia Ribeiro de Andrade. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. 

Posta em votação simbólica é aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção Nº 204/2021. 

É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE PESAR Nº 209/2021, do Sr. Paulo Jose da Silva 

Junior, pelo falecimento do Pastor Rudimar Oliveira Braga, ocorrido no dia 03 de junho de 2021. 

Discute-o Sr. Paulo Jose da Silva Junior, a Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade. Não 

havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é 

aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção Nº 209/2021. É lida e colocada em discussão 

a MOÇÃO DE PESAR Nº 213/2021, do Sr. Délbio Camargo Teruel, pelo falecimento do 

Soldado PMESP Leandro Martins Patrocínio, ocorrido em 29 de maio de 2021. Discute-o Sr. 

Délbio Camargo Teruel. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta 

em votação simbólica é aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção Nº 213/2021. É lida 

e colocada em discussão a MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 214/2021, do Sr. Délbio 

Camargo Teruel, à Dra. Nise Yamaguchi foi surpreendentemente constrangida e desrespeitada 

pelos senadores que compõe a referida CPI. Discute-o Sr. Délbio Camargo Teruel, aparteado 

pela Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade. Discute a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Não 

havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é 

aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção Nº 214/2021. Em questão de ordem, a Sra. 

Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian requer, e o Plenário aprova, seja passada diretamente 

para Ordem do Dia a presente sessão. A pedido da presidência, é respeitado um minuto de 

silêncio em memória da Sra. Rejane Batalha e do Sr. Antônio Guaçu Piteri, ex-prefeito do 

Município de Osasco. A Presidência solicita ao Sr. Secretário que proceda uma verificação de 

quórum. Feita a chamada, encontram-se presentes em Plenário os Srs: Adauto Leonildo de 

Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo 

Teruel, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Marcio Vitalino, 

Fabio Chirinhan, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Joel Nunes da Silva, José Carlos 

Ferreira Silva, José Rogerio Soares dos Santos, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes 

Curvelo, Luis Carlos Soares de Oliveira, Michel Araujo Silva Figueredo, Paulo Cesar Dias dos 

Reis, Paulo Jose da Silva Junior. É lido, colocado em segunda discussão e aprovado, sem debate, 

o PROJETO DE LEI N. º 24/2020, da Prefeitura do Município de Osasco, que dispõe sobre 

desafetação de áreas públicas no âmbito da Operação Urbana Consorciada Tietê II e dá outras 

providências, com o seguinte resultado- votaram “sim” os senhores: Adauto Leonildo de Souza, 

Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo Teruel, 

Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Marcio Vitalino, Fabio 

Chirinhan, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira 

Silva, José Rogerio Soares dos Santos, Josias Nascimento de Jesus, Luis Carlos Soares de 

Oliveira, Michel Araujo Silva Figueredo, Paulo Cesar Dias dos Reis, Paulo Jose da Silva Junior 

(17); votou “não” a Sra. Juliana Gomes Curvelo (01); ausentes os Srs.: Batista de Sousa Moreira, 

Ribamar Antonio da Silva e Ralfi Rafael da Silva (03). Na sequência, a Sra. Ana Paula Rossi de 

Almeida Magdesian requer, e o Plenário aprova, sejam votados em bloco os PROJETOS DE LEI 

N. º 14/2021, 41/2021 e 42/2021. São lidos e aprovados em segunda discussão, sem debate, o 

bloco dos Projetos: PROJETO DE LEI N. º 14/2021, da Prefeitura do Município de Osasco, que 

dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial ao orçamento vigente e dá outras 

providências; PROJETO DE LEI N. º 41/2021, da Prefeitura do Município de Osasco, que 

dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial ao orçamento vigente e dá outras 

providências; PROJETO DE LEI N. º 42/2021, da Prefeitura do Município de Osasco, que 

dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial ao orçamento vigente e dá outras 



 

 

 

providências – com a seguinte votação votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana 

Paula Rossi de Almeida Magdesian, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo Teruel, 

Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Marcio Vitalino, Fabio 

Chirinhan, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira 

Silva, José Rogerio Soares dos Santos, Juliana Gomes Curvelo, Luis Carlos Soares de Oliveira, 

Michel Araujo Silva Figueredo, Paulo Cesar Dias dos Reis, Paulo Jose da Silva Junior (17); 

ausentes os Srs.: Ralfi Rafael da Silva, Ribamar Antonio da Silva e Batista de Sousa Moreira 

(03); na Presidência o Sr. Josias Nascimento de Jesus (01). É lido e retirado de pauta, em razão 

da ausência do autor, o PROJETO DE LEI N. º 39/2021. Não havendo mais matérias pautadas na 

Ordem do Dia, a Presidência declara encerrada a presente Sessão às 13h24. Todos os discursos 

ocorridos encontram-se gravados em mídia própria e arquivados na Seção de Taquigrafia e 

Transcrição. Para constar, eu,                                             José Rogerio Soares dos Santos, lavrei 

a presente Ata, que vai devidamente assinada pelo Sr. Presidente e por mim 1° Secretário. 

Osasco, aos 08 de junho de 2021-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

 

________________________(JOSIAS NASCIMENTO DE JESUS) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
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________________________(JOSÉ ROGERIO SOARES DOS SANTOS) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 

 

 


